

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1931 году

ВТОРНИК, 4 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 175 [14469]

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Сессия Люберецкого Горсовета

ПЕРВОГО ноября в Люберецком Дворце культуры состоялась 10-я сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва. Перед ее началом по давно установившейся традиции было проведено собрание партийной группы Люберецкого горсовета, на котором руководители завода имени Ухтомского, районного управления отчитались о выполнении наказов избирателей. Собрание вела секретарь ГК КПСС депутат В. С. Силигина.

На сессии с докладом «О задачах правоохранительных и хозяйственных органов, общественных организаций по выполнению постановлений ЦК КПСС и Указа Президиума Верховного Совета СССР «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» и «О мерах по упрочению индивидуальной трудовой деятельности», дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка в районе выступил председатель исполкома горсовета И. Н. Никитин. В обсуждении доклада приняли участ-

ие городской прокурор А. Н. Егоров, заведующий городским финансовым отделом В. Д. Третьяков, председатель исполнкома Малаховского поселкового Совета Ю. А. Ураев, бригадир монтажников СМУ-1 «Мособлгражданстроя» Б. А. Жуков, управляющая городским отделением Госбанка Е. И. Минина, директор Люберецкого промторга Н. П. Пичкова, директор Ухтомского вертолетного завода Н. Н. Приоров.

Отчет о работе отдела учета и распределения жилой площади сделал заведующий отделом А. М. Колесников. Выступил по этому вопросу председатель постоянной комиссии по жилищному хозяйству И. Т. Молчанов.

С отчетом о работе постоянной комиссии по дорожно-му строительству, транспорту и связи выступил ее председатель А. В. Мартынов. Содоклад сделал начальник Люберецкого узла связи В. Г. Глазков.

О ходе выполнения депутатских обязанностей сообщили депутаты.

Информацию о работе ис-

полнома и постоянных комиссий Люберецкого горсовета в период между сессиями и о ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на сессиях городского Совета сделал секретарь исполнкома горсовета В. А. Богачев. Затем были рассмотрены организационные вопросы.

Сессия освободила В. С. Гуляева от обязанностей председателя мандатной комиссии в связи с избранием заместителем председателя исполнкома горсовета. Избрана председателем мандатной комиссии депутата избирательного округа № 285 В. А. Черных — председателя партийной комиссии ГК КПСС, утвердила состав комитета народного контроля завода имени Ухтомского.

Комитет по физической культуре и спорту при исполнкоме горсовета преобразован в комитет по физической культуре и спорту горисполкома.

В работе сессии приняли участие начальник ГУВД Мособлсполкома И. Ф. Шилов, прокурор области Б. П. Наместников.

Любит Ирина Николаевна Крылова — швея-мотоциклистка Люберецкого трикотажно-прядильного объединения, когда вокруг молодежь. Ведь 25 лет назад и сама была в этом возрасте. Годы пролетели незаметно — теперь она наставница.

Под стать учительнице и воспитанницы. Глядя на то, с какой сноровкой работает И. Н. Крылова, каждая из них невольно подтягивается.

Ольга Борисовна Микулева (на снимке слева) берет пример с наставницы — выполняет задания на 150 процентов.

КОММУНИСТЫ! ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ ТРУДОЛЮБИЯ И ВЫСОКОЙ НРАВСТВЕННОСТИ МОБИЛИЗУЙТЕ ТРУДЯЩИХСЯ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ XXVII СЪЕЗДОМ КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Навстречу Октябрю

● В ДНИ предоктябрьского соревнования на Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций стремятся улучшить использование материальных и топливно-энергетических ресурсов. С начала года здесь сберегли более 2 тысяч гигакалорий теплоэнергии, на которой можно отработать четыре дня. Сэкономлено 200 тонн цемента, 6 тонн металла, 100 тысяч киловатт часов электроэнергии. Все это соответствует годовым социалистическим обязательствам и даже превышает их.

Однако на ряде участков допускаются еще потери народных ресурсов. Не везде обеспечивается надлежащее хранение материалов, рациональное потребление электрической и тепловой энергии. Это обязывает производственников навести более строгий порядок, не проходить мимо тех или иных нарушений.

● РАБОЧИЕ и специалисты автобазы треста «Мособлкооптранс» активно ведут предпраздничное соревнование, делом подкрепляют социалистические обязательства первого года пятилетки. Они первыми среди транспортных предприятий района выполнили план девяти месяцев.

Заметно поднялась выработка водителей: она выше задания на восемь процентов. Более двадцати тружеников близки к завершению годовых норм, например, водители бригады В. Г. Аверина, в которой давно нет отстающих. Они перекрывают задания по перевозкам грузов ежедневно и в хорошем техническом состоянии сдают машину.

Коллектив автобазы борется за то, чтобы выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября.

А. АЛЕКСЕЕВ.

● МНОГИЕ труженики Люберецкого коврового комбината завершают личные го-

довые задания. Одной из первых достигла этой высоты ткачиха Ф. А. Захарова. На год ей планировалось изготовить 14967 квадратных метров ковровых изделий. Этот отсчет она закончила 27 октября. А 30-го с годовым планом рассчитались ткачи Н. Д. Смирнова и З. Г. Кузнецова. Третьего ноября список передовиков пополнил Н. А. Фандеева и В. А. Дедова.

В ткацком цехе развернулось соревнование по примеру лучших коллективов страны — за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Закончить двухлетние задания к юбилею решили бригады В. В. Хохлова, Н. С. Сошкина и В. И. Дорошенко.

Е. ШЕРШАКОВА,
инженер
по соревнованию.

• • •

● КАЖДЫЙ день с фермы Константиновской птицефабрики Томилинского производственного птицеводческого объединения отправляется в переработку свыше 6 тонн молока, на 400—500 кг больше, чем в прошлом году.

Почин ярополецких тружеников об успешном проведении зимовки нашел поддержку и у константиновских животноводов. За текущую зимовку они решили получить от фуражной коровы 2960 килограммов молока, на 30 кг больше, чем за прошлогоднюю.

В развернувшемся социалистическом соревновании в честь 69-й годовщины Великого Октября коллектив фермы добился досрочного выполнения плана 10 месяцев. Это дало возможность продать молока государству дополнительно 145 тонн. Лучших результатов в соревновании добивается звено операторов машинного доения под руководством М. Н. Овчинниковой.

А. ЗАРЕЦКАЯ,
бригадир.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Горячий спор

в холодную погоду

ТРУДНОЕ положение сложилось на многих пусковых объектах, заказчик у которых — завод имени Ухтомского. Одна из бед на сегодня — отсутствие тепла.

На жилом доме с помещениями для городского радиоузла и аптеки по улице Лядинской в Люберецах задерживаются мальянные работы, наклейка обоев, настилка паркетных полов. А дело в том, что теплотрасса подводилась не по правилам. Еще год назад ответственные работники второго района теплосети «Мосэнерго» предъявили заводскому отделу капитального строительства и СМУ несколько актов-предписаний, в которых говорилось о существенных нарушениях в проекте. Но вопрос о нормальном теплоснабжении дома не решен до сего времени. Кроме того, возникли большие трудности с прокладкой внешних инженерных коммуникаций: электро- и водоснабжения.

Сложная ситуация с отдельным домом по улице Попова. Он тоже принадлежит заводу. И здесь не решена проблема подачи тепла. Заводской ОКС в свое время не позабылся о прокладке ливневой канализации на улице. А теперь приходится расхлебывать кашу, заваренную самими же. Подвалные помещения дома постоянно залиты дождевыми стоками.

Поэтому трудно устанавливать сантехническое оборудование. Ведь отводить воду некуда.

Мрачная картина и на строительной площадке медицинского училища. Смежники кидают друг на друга. Заказчик обвиняет генподрядчика — СМУ-1 треста «Особострой» № 2 в несвоевременном сооружении теплотрассы. А тот говорит о запоздалой комплектации оборудованием центрального теплового пункта. Как говорят, Иван кивает на Петра, а дело ни с места. Если так и дальше будет продолжаться, то не скоро состоится новоселье училища, строительство которого затянулось.

На заводе продолжительное время не могли решить вопрос о врезке теплотрассы в существующую сеть. В конце октября эта нетрудовая операция была проведена. Но предстоит немало работы, прежде чем объект получит тепло, без которого нельзя завершить отделку помещений. Пока же между заказчиком и смежниками из спецСМУ-36 идет спор, кто должен сделать ревизию оборудования ЦТП и подготовить трассу для сдачи работникам теплосети.

А на улице уже предзимье.

В. ПОЛЯКОВ,
наш корр.



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОГРАНИЗАЦИЯХ ПРЕЖДЕ СПРОСИ С СЕБЯ

— Нынче отчетно-выборные собрания в цеховых партоганизациях отличаются тем, что люди откровеннее говорят о недостатках, — замечает секретарь партбюро Ухтомского завода металлоизделий Г. А. Аносова.

Большие нарекания высказаны в адрес технического отдела, который медленно ведет разработку новых изделий взамен снимающихся с производства.

Во дворе завода стоит корпус отстроенного собственными силами пластмассового цеха. А новоселье задерживает-

ся, так как не решен вопрос со снабжением его теплом. Видимо, партийному бюро следует занять более жесткую позицию по отношению к руководителям, отвечающим за ввод объекта.

С конструктивными предложениями по улучшению работы выступили на собраниях И. И. Королева, А. У. Барабанов. Они говорили о том, что воспитательная роль цеховых партийных организаций должна лучше проявиться еще в одном важном деле — переходе на двухсменную работу, которая позволяет лучше использовать оборудование.

Важно, что рабочие стремятся определить свое место в перестройке. Так, на отчетно-

выборном собрании в партоганизации цеха № 2 УПП ВОС Е. В. Смирнова сказала:

— Многое зависит от нас самих, рабочих. Что такое крепкая трудовая дисциплина? Это максимальное использование времени, хорошая отдача. На нас смотрят беспартийные. И мы призваны во всем подавать пример.

Слесарь-наладчик В. Е. Титов обратился к работникам отдела снабжения — своевременно обеспечивать рабочих спецодеждой.

Выступил на собрании и начальник цеха В. И. Ивашин.

Критика и конкретные предложения были учтены в принятом решении.

Секретарем партоганизации цеха вновь избран Е. А. Кузнецов.

Г. АРТЕМОВ,
наш нешт. корр.

КРАСОТА ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

ПОЛТОРЫ тысячи рублей, затраченные в прошлом году костромским колхозом имени Ленина, дохода хозяйству пока не дали. Но об этих деньгах здесь не жалеют: пруд, возникший после того, как перегородили плотиной реку Коницу, облагородил ландшафт, добавил красоты селу Громово.

Конечно, больше всего радости доставил водоем детворе. Да и взрослые с удовольствием проводили свободное время на зеленых берегах рукоятвного водохранилища. Местные члены общества охраны природы запустили в пруд мальков рыб, и сейчас поймать на удочку приличного карася — дело нехитрое. А в будущем и карпы здесь обживутся, и толстолобики, и другая рыба.

А в соседнем колхозе «Правда» по проекту рыбака-любителя Ю. Суворова механизаторы изменили русло речушки Дериглазки, пустив ее воду через четыре заболоченных озера. В результате их уровень поднялся на два метра, увеличилось водное зеркало, и, самое главное — водоемы стали проточными, в них пришла рыба, а прибрежную растительность облюбовала водоплавающая дичь.

Подобные рукотворные водохранилища создаются и в других колхозах Вохомского района. Их целесообразность подтверждена опытом энтузиастов.

В. ПАШИН,
корр. ТАСС.

Экзамен для профактива

Состоялась отчетно-выборная конференция ГК профсоюза работников госторговли и потребкооперации. С докладом выступила председатель комитета Л. Г. Ерхова. Была проанализирована работа профсоюзных организаций за последние два года, названы задачи, стоящие перед торговлей. Они вытекают из требований перестройки. Необходимо улучшить торговлю комиссионными, непроводольственными товарами, стройматериалами, а также механизировать трудоемкие процессы, установить со-

временное оборудование. В прениях по докладу выступили профгруппы магазина № 20 Люберецкого промторга Г. Кулакина, секретарь партоганизации промторга Т. Жмакина, кассир-контролер Лыткаринского торга Т. Ковылина, начальник автобазы треста «Мособлкооптранс» О. М. Петрова.

В работе конференции приняли участие инструктор МК КПСС Ю. К. Туманов и секретарь ГК КПСС В. С. Силутина.

Э. ИВАНОВА.

С ВОЙ рабочий день, как правило, Васильченков начинает задолго до начала рабочей смены. Жизнь хоть и связана его труд с промышленностью, в душе он так и остался человеком от земли. От той Смоленской земли, где встают вместе с криками первых петухов. Он вырос среди полей и редких по красоте среднерусских лесов, где пронзительное голубое небо сливается с прозрачным чистым воздухом и голубыми полями российского льна. И глаза его, такие же голубые и чистые, смотрят всегда как-то по-мальчишески восторженно.

Он ездит туда. Один и с семьей. Там прошло его трудное военное детство. Там он жил и... умирал. Умирал под дулами автоматов, когда их, деревенских мальчишек, немецкое командование приговорило к расстрелу за связь с партизанами. Никто тогда из семи тридцатипятилетних мальчишек не дрогнул в свой последний час, никто не произнес слов о пощаде, не упал на колени. Понимая, что умирают, они стояли молча.

Случай помог избежать трагического конца. К нему это приходит и до сих пор часто во сне. Тогда он встает, идет тихонько на кухню, чтобы не разбудить домашних и, прикрыв глаза, видит перед собой ту, почти полувековой давности, жуткую тишину в овраге за деревней.

Он видит тех мальчишек, которые стояли рядом. Многих уже нет в живых. А он все ходит по земле. Вот идет по своему цеху, осматривая и приглядываясь к каждому станку, в ровных стопкам деталей, заготовок, полу собраным машинам. Прикладывает, что нужно обязательно сделать сегодня, что можно отложить на завтра.

Разумно ставит дело начальник сорок третьего цеха завода имени Ухтомского. Начинает с человека. К молодым проявляет особую любовь. На них надеется в первую очередь, им верит. И когда разговариваешь с Николаем Семеновичем, невольно бросается в глаза его умение говорить с людьми, заручаться их доверием.

Он советовался с мастерами, перепроверял свои сомнения и тревоги: надо было помочь заводу с выполнением производственного плана и не упустить время сборки новых экспериментальных машин. Четыре мастера, экономист цеха, заместитель начальника обсуждали производственные вопросы и, как давние хорошие друзья, понимая один другого с полуслова, искали оптимальные решения. Не было тут ни разгоряченных споров до хрипоты, ни звонков по телефонам для справок. Даже бумаг в руках никто никаких не держал — руководители знали свое дело так, как и подобает знать.

Экономист называла цифры, мастера, заранее все прикинув, говорили на пористо и уверенно.

— Давайте, Николай Семенович, передвинем слесарей Торгашова на участок сборки «Славянок», там дела посложнее, а сборщиков второй бригады на другие операции.

— Управляется? — спросил Васильченков.

— Думаем, что да, — почти хором ответили мастера.

— Думаете или видите в перспективе? — поднял глаза на присутствующих.

ОЧЕРК

НАЧАЛЬНИК ЦЕХА

ящих начальник цеха. И в глазах его голубых и бездонных отразились все тревоги и заботы. Но было в них уже через доли секунды столько уверенности, что никому и в голову не пришло усомниться, что именно так будет лучше.

— Видим в перспективе, — на одном вздохе ответили мастера.

— Тогда делайте.

За свою журналистскую практику не раз приходилось убеждаться, что начальник, не увидевший перспективы, гибнет вместе со своими начинаниями. В сорок третьем цехе есть немало примеров тому, как идет здесь дело, благодаря четко очерченной перспективе. Много было потрачено усилий инженеров и коммунистов, чтобы и план производственный помогать выполнять заводу, и машины новые экспериментальные в срок собирать. Чтобы набрать такие обороты, нужны были не только дисциплина исполнения, но и партийная сила руководителя, его авторитет. И сила эта именно в неуемной жажде нового.

НЕ ТАК МНОГО людей работает в этом цехе. Двухсот человек не наберется, но зато как работают! Раньше и станки в цехе стояли другим порядком, теперь — к солнцу, к свету. И бегают солнечные блики по всему цеху, отражаясь в чисто убранных проходах блестящего чистотой оборудования.

От руководителя многое зависит. Зависит и тот главный настрой на дела,

В теплицах колхоза имени Ленина давно собран урожай. Не удивляйтесь, что на этом снимке зелень в полный рост. Звеньевая тепличница Екатерина Ивановна Федорова сфотографирована еще в летнюю пору.

А в эти дни звено коммуниста Федоровой занимается подготовкой почвы к посадке овощей. Хлопотливая это работа, но Екатерина Ивановна не жалуется. Сколько будет радости, гордости за свой труд, когда к празднику 8 Марта созреют плоды огурцов.

НА СНИМКЕ: коммунист Е. И. Федорова.

Фото В. Маслова.



НОВЫЕ КНИГИ

Симонян Н. Его профессия — революция. Очерк о жизни и деятельности Н. В. Крыленко. М., 1986.

Н. Крыленко — участник революции 1905 года, первый верховный главнокомандующий Красной Армии, впоследствии — нарком юстиции. Он же — ученый-правовед, отличный альпинист, участник первых Памирских экспедиций.

Настольный календарь 1987 г.

В календаре включены самые разнообразные материалы: советы по ведению домашнего хозяйства, литературные и юмористические страницы, биографии замечательных людей, кроссворды.

Молодежный календарь 1987 г.

Содержание: молодежная мода, проблемы молодой семьи, заметки о занятиях спортом, юмор, кулинарные рецепты.

Иллюстрированный календарь «Спорт 1987 г.»
Магазин «Пропагандист»

который царит в цехе. А начальник всюду с людьми: ни окрика, ни резкого требования, ни приказного тона. Совет, напоминание, разговор начистоту — вот какие нити связывают этого руководителя с коллективом. С чем только не идут к нему люди. Раньше в цехе старались поменьше брать студентов на практику. Теперь их ждут. Приезжают из других государств.

Кубинские студенты привезли цветы. С ними говорил на их родном языке. Николай Семенович провел на них родине три года. Помогал осваивать выпуск тростниковоуборочный комбайн. А на прощание обычное:

— Вива, Куба!

Перевели однажды В. Сильченкова на должность начальника цеха в шестнадцатый. Работы, ответственности не побоялся, с людьми сошелся быстро, дело отладил, но жило в нем стремление снова оказаться там, куда пришел после ремесленного, потом после техникума, где, казалось, и стены стали родными. Нет, он никогда не напоминал о том, что назначили его сюда временно, ибо понимал, что ничего в жизни не бывает более постоянным, чем временное.

Но день такой настал. Вернулся в свой цех. Нашел его не отсталым, а полновесно выполняющим программу, с высокой дисциплиной и, наверно, подумал, что, видимо, тем и хорошо любой руководитель, что и после его ухода цех или завод продолжает работать в заданном ритме, по заведенному порядку, по сложившейся системе. Если этого нет, считаю, что не было у подразделения руководителя.

...В ДЕНЬ, когда вручали награды сельмашевцам за ударный труд по итогам XI пятилетки, Васильченков говорил с трибуны переполненного зала. Говорил просто и прямо, что считает свою награду авансом. Смутился, когда вручили ему орден Октябрьской Революции, покраснел, когда благодарили его министр Л. Хитрун за труд, за собранные машины. Было за что благодарить. Все три квартала этого года, как впрочем, и всех предыдущих лет одиннадцатой пятилетки прочно удерживал этот цех первенство по заводу. В три раза снижена здесь текучесть кадров, никто не наказан в цехе в партийном порядке за промахи в работе, в 5,3 раза за пятилетку возросла здесь производительность труда, на высоком уровне дисциплина. Дела же цеха неизменно идут в гору, а люди цеха непременно говорят: «Какой руководитель — такой и коллектив». И за этим тоже что-то кроется, в этом есть свой смысл.

Диана ШУВАЛОВА.

Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт»

ДЕЙСТВОВАТЬ НАСТУПАТЕЛЬНО

Продолжается объявленный Союзом журналистов СССР и Всесоюзным обществом борьбы за трезвость рейд «За эффективный труд и здоровый быт». С предприятий, из организаций и микрорайонов, от рейдов групп, читателей приходят в редакцию сообщения о наступлении на пьянство, об успехах и недостатках в работе за утверждение трезвости. Как бы различны не были мнения авторов, в одном все они согласны: нельзя ослаблять натиск на зло, оно еще способно наносить людям, обществу большой ущерб.

Друг-помощник спорта

Октябрь не только месяц завершения уборочной. Он — и пора подведения итогов физкультурной и спортивной работы в колLECTивах сельскохозяйственных предприятий, выступающих под флагом ДСО «Урожай».

Нынешний год для первичных организаций был плодотворным в отношении роста спортивного мастерства, массовости. И еще важную задачу решали они: искоренение пьянства. Лучшие спортсмены стали первыми членами общества борьбы за трезвость, активными пропагандистами здравого образа жизни.

Настоящим парадом силы, ловкости, выносливости стал прошедший в октябре спортивный праздник в Люберецах на стадионе «Торпедо». На старт вышли 420 представителей ДСО «Урожай» из хозяйств нашего района. Весь день проходила увлекательная борьба по шести видам спорта: футболу, волейболу, стрельбе, волейболу, подвижно гирь, перетягиванию каната. Как поставлено дело дома, так и выступали представители того или иного коллектива и на виду у горожан. Лучшими футбольистами оказались представители райпотребсоюза, которые в finale обыграли со счетом 2:0 команду Томилинской птицефабрики. Не удалось птицеводам одолеть по волейболу команду совхоза «Белая Дача». Со-

стязания шли по олимпийской системе, с выбыванием проигравших. Накалом сопровождалась схватка по перетягиванию каната. Тут парни из колхоза имени Дзержинского не уступили никому.

Массовые соревнования по сдаче нормативов ГТО по пулевой стрельбе привлекли 210 человек. Самым метким оказался Петр Мадми из совхоза «Белая Дача». Среди сильнейших гиревиков выделились Александр Бурчиков из колхоза имени Дзержинского, Геннадий Шашкин и Василий Никитин из ОПХ «Коренево».

Увлекательны были состязания и удивительны призы — живые петухи. На праздник пришли и участвовали в соревнованиях дети тружеников колхозов и совхозов района.

П. КАЛИНИЧЕНКО,
член президиума
райсовета ДСО «Урожай».

Задачка с двумя ответами

Человек с опечаленным лицом пришел в милицию и рассказал невеселую историю. Днем неизвестные взломали дверь и похитили из квартиры личное имущество.

Быстро была сформирована оперативная группа для разыска злоумышленников. Прибыла она на место происшествия, все детально и скрупульно изучила. Через несколько часов после происшествия жулики с украденными вещами задержали в Москве.

Работникам милиции можно было выполнить свою задачу, откозырять и удалиться. Но они задержались, и старший сказал гражданину Г. Р. Бобкову, то есть потерпевшему:

— Те получат свое, а вы свое.

Гражданин Г. Р. Бобков не стал уточнять подробности. И так ясно: когда милиция осматривала квартиру, то обнаружила 10 литров браги, сделанной хозяином.

Жулики будут привлечены к ответственности за кражу, хозяин — за изготовление бражки.

К. АБРАМОВ,
старший
участковый инспектор
Лыткаринского ОВД.

Меры принятые

Люберчане С. Г. Петров и другие, проживающие в доме № 51 по улице Волковской, жаловались на отсутствие отопления в подъезде № 4.

На запрос редакции начальник жилищно-коммунальной конторы № 1 Главнефтегазпромстроя А. Д. Михлина сообщила, что отопительные радиаторы в подъезде отремонтированы.

Редакция получила письмо от люберчанки Щербаковой, в котором сообщалось о нарушениях правил торговли в киоске № 18 «Союзпечать» (у Люберецкого рынка). «Альбом для взятия» читательница предложила купить только с комплектом открыток.

Мы обратились с запросом к начальнику Люберецкого агентства «Союзпечать» Л. С. Сидоренко. Вот ее ответ: «Факт, изложенный в письме, подтвердился. Продажа таких наборов категорически запрещена. Киоскер Е. К. Докучаева работает временно (основной киоскер в отпуске). Приказом от 20 октября этого года ей объявлено замечание».

Специалисты разработали стенды, предназначенный для испытания защитных средств от поражения электрическим током работающих на электроустановках.

На стенде могут испытывать-

ся изолирующие штанги, указатели напряжения до 1000 В, резиновые диэлектрические перчатки, коврики, слесарно-монтажный инструмент, жидкие диэлектрики, силовой кабель.

Все испытательные установки стенда объединены в единый комплекс, что повышает производительность труда при испытании в 5 раз.

Условный годовой экономический эффект от внедрения опытного образца стенда составил 100 тысяч рублей.



Карта Антарктиды с последним маршрутом Ил-14 [бортовой № 41816].

1. Разговор у проходной

У проходной завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского раним сентябрьским утром остановил я молодого рабочего. Он оказался слесарем, закончил люберецкую десятилетку, ПТУ, отслужил в армии, женат, растет у него сынишка.

Человек шел на работу. Извинившись, я попросил его уделить мне буквально пять минут, сказал, что из газеты и задал ему вопрос, которого он никак не ожидал и потому очень удивился:

— Что вы знаете об Антарктиде?

— Об Антарктиде? Ну, как что знаю? — неуверенно начал он. — Материк это, весь во льдах. Изучают его...

Он смотрел на меня и, по-видимому, ждал каких-то на ваших вопросов, но я не хотел помогать ему.

— Ну, а еще что?

— Еще?.. Холодно там очень. Да, в прошлом году, что ли, пароход наш там замерз, спасали его. Забыл, правда, как он назывался. Это я как-то по телевизору видел. Что еще?.. Пингвины

Скорбная процессия медленно двигалась через все кладбище. Люди шли молча, с непокрытыми головами.

Траурный митинг начался ровно в 12 часов у большого надгробия из красного гранита. Выступавшие гово-

рили о погибших товарищах простые теплые слова. А потом была проведена скорбная церемония — в две ниши у подножия памятника опустили шесть металлических капсул, вложив их в серебристые цилиндры. Мелодия Государственного гимна Союза ССР завершила эти символические похороны. Они нужны были для родных, для товарищей по крылу, для истории...

На красном граните выгравированы шесть портретов, шесть имен. Вот они, эти имена:

ПЕТРОВ Виктор Анатольевич, командир экипажа;

КЛАДОВ Александр Михайлович, второй пилот;

ПУЧКОВ Александр Сергеевич, штурман;

РОМАНОВ Владимир Федорович, бортмеханик;

ПОНОМАРЕВ Анатолий Игнатьевич, бортрадист;

ЕРЕМИН Владимир Иванович, авиатехник.

[Продолжение следует].



На снимках: траурный митинг и памятник погибшим летчикам на НИКОЛО-Архангельском кладбище.

В ПРИБОРОСТРОЕНИИ найдет применение блок очистки «Озон» для создания дополнительных пылезащитных систем в рабочих зонах технологического оборудования.

Предлагаемая конструкция блока имеет ряд преимуществ перед аналогами: универсальность (конструкция обеспечивает мобильность перестройки всей системы при изменении технологического процесса); выносной пульт для управления блоком; компактность, надежность и простота в эксплуатации.

Внедрение новшества позволит повысить процент выхода годных изделий за счет снижения брака, улучшить условия труда.

Экономический эффект от использования блока в условиях опытного производства составил 2000 рублей.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ машиностроения найдет применение червячная литьевая машина для переработки труднопластичируемых пластмасс.

Машина проста в изготовлении, надежна в эксплуатации,

работает в экономичном автогенном режиме, что способствует экономии электроэнергии на 15–20 процентов.

Годовой экономический эффект от внедрения одной машины составляет две тысячи рублей.

За технической документацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберецы Московской области, ул. Электрификации, 26. Московский областной территориальный центр научно-технической информации и пропаганды [Мособл-ЦНТИ].

В ФОНД МИРА

В этот день на площади перед люберецкой средней школой № 11 было многолюдно. Музыкой встречали людей, которые пришли на нашу ярмарку солидарности. Прямо на улице на длинных привалах ждали покупателей сувениры из дерева, изделия из чеканки, занятые игрушки, художественное шитье. Все это ребята сделали сами.

В самом центре ярмарки стоял большой стол, на котором были выставлены сладости, кондитерские изделия.

В программу ярмарки входили также спортивные состязания и концерт художественной самодеятельности. Свыше 800 рублей, собранных в этот день, перечислено в советский Фонд мира.

В. ТИБЕКИНА,
ученица 10 «Б» класса
школы № 11.

ВОТ УЖЕ ТРЕТИЙ год идет смотр-конкурс «Зеленый огонек». Главная его задача — обучение детей правилам дорожного движения.

Как эта работа поставлена в сельских дошкольных учреждениях районов? Детский сад «Золотой колосок» посещают дети работников госплемзавода «Петровское». Сразу у резной деревянной калитки внимание привлекает знак «Пешеходный переход». Только разумом он меньше обычного. И как-то волей-неволей идешь к входной двери детского сада, соблюдая правила движения.

В каждой группе имеется немало игр, связанных с познанием правил, наглядные рисунки с изображением героев мультфильмов, которые оказались в трудных ситуациях на дорогах. И, конечно, маленькие граждане чувствуют себя здесь главными помощниками Незнайки, Буратино, Чебураш-

«ЗЕЛЕНИЙ ОГОНЕК-86»

ки... А раз малыш условно помогает им перейти дорогу, разобраться со знаками, значит, он и сам исподволь усваивает эти правила.

Все наглядные пособия, разметка на дорожках вокруг детского сада, знаки сделаны с помощью учащихся лыткаринской школы № 6. Они проявили много выдумки. Такой контакт детского сада и школы можно только поощрять и приветствовать. Ведь в некоторых дошкольных учреждениях эта работа полностью лежит на плечах воспитателей.

Разные вопросы интересовали представителей областной комиссии, проверяющих работу Люберецкого оргкомитета по проведению смотр-конкурса. Побывали они и в детском саду № 54 колхоза имени Дзержинского. Какие по-

ложительные моменты или недоработки отмечены здесь? С этим вопросом я обратилась к старшему инспектору ГАИ Александру Николаевичу Соловьеву.

Было приятно увидеть схему будущего перекрестка, который намечено сделать в начале 1987 года с разметкой дугой. Будет указан и «островок безопасности», а вместо привычной «зебры» по новым правилам пунктирная линия пешеходного перехода. И дети уже знают, что, если они не успели перейти дорогу, то надо остановиться на «островке».

А вот детский сад № 55 совхоза «Белая Дача». После того как его заведующая Т. А. Филатова показала нам «власть» детишек, нас ждал настоящий сюрприз. Мальчики

и девочки старшей группы подготовили концерт с тематическим названием «Мы по улице идем». Такая форма изучения правил является весьма эффективной. Это отметила методист главного управления народного образования Московской области В. А. Добрякова.

Члены комиссии, заслушав отчет о проделанной работе районного оргкомитета, объективно оценили увиденное и услышанное, указали на недостатки. Так, не обобщен и не распространен передовой опыт работы воспитателей дошкольных учреждений. К этому важному делу не приобщены и представители ведомственных организаций, к которым относятся детсады и ясли. Перед оргкомитетом смотр-конкурса стоит задача максимально использовать ресурсы.

3. ЗАХАРОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Ежедневно по первой общесоюзной программе: 8.00, 21.00 — «Время»; 14.30 — «Новости (кроме воскресенья)», 18.45 и по окончании передач — «Сегодня в мире (кроме выходных)».

По второй общесоюзной программе: 18.00 — «Новости (кроме выходных)», 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

ВТОРНИК

4 НОЯБРЯ

Первая программа
8.40 — «Читайся в Ленина». 9.05 — «Жизнь Климента Сагицкого». Фильм-спектакль. 14.50 — Док. фильмы. 15.25 — Познания М. Светлова. 16.20 — Русская речь. 16.50 — Играет камерный ансамбль «Концертин». 17.20 — Отчего и почему. 17.50 — Мультифильм. 18.10 — Док. фильм. 19.00 — «Гвоздь нормы жизни». 19.10 — «В дни Октября». Фильм. 21.40 — «Песня-бюро». Передача из «Бильярда».

Вторая программа
8.15 — Док. фильм. 8.35, 9.35 — Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. День — рождение страны. 8.55 — Научно-популярный фильм. 9.05, 12.35 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.55 — Научно-популярный фильм. 10.05 — Шахматная школа. 10.35 — Научно-популярный фильм. 11.05 — С. В. Рахманинов. Страницы жизни и творчества. 12.05 — Экран — учителю. География. 7-й класс. 13.05 — Наука и жизнь. 13.50 — Советские писатели о В. И. Ленине. 14.45 — Знай и умей. 18.20 — Ритмическая гимнастика. 18.50 — Здоровье. 19.50 — Баскетбол. Кубок «обладателей кубков». Мужчины. 20.30 — Для всех и для каждого. 21.40 — «Путь к себе». Фильм. 1-я серия.

Московская программа
19.40 — Подмосковье. Резервы ускорения. 20.15 — «Новости с субтитрами». 20.30 — Об обучении детей с шестилетним возрастом. 21.40 — Справочное бюро. 21.55 — Фильм-балет «Баленсанская вдовушка».

СРЕДА

5 НОЯБРЯ

Первая программа
8.40 — Клуб путешественников. 9.40 — «В дни Октября». Фильм. 14.45 — Док. фильмы. 15.35 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.10 — Герой Н. Носова на экране. «Живая радуга». 17.15 — «...до шестидесяти и старше». 18.00 — Лауреаты премии Ленинского комсомола 1986 г. в области науки и техники. 18.30 — Мультифильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/8 финала. «Динамо» (Киев) — «Селтик» (Шотландия). 21.40 — Футбол. Европейские кубки.

Вторая программа
8.20 — «Мировой парень». Фильм. 9.35 — «Есть на Волге утес». Фильм-концерт. 10.05 — «Экологический дневник». 10.35 — Док. фильм. 10.45 — Реклама. 10.50 — Док. фильм. 11.10 — Выступление детского хореографического ансамбля «Пролисок». 11.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 12.25 — Е. Шварц и его сказки. 13.25 — Мультифильмы. 13.55 — Док. фильм. 14.25 — Фильм — детям. «Лома — забытый друг». 18.15 — «Станем рабочими». 18.35 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Проказыведения Ф. Шопена. 19.40 — Научно-популярный фильм. 20.15 — Концерт. 20.50 — Док. фильм. 21.40 — «Путь к себе». Фильм. 2-я серия.

Московская программа
19.30 — «Солнечный клон». Цирковое обозрение. 20.15 — Подмосковье. Телевизионное обозрение. 20.45 — Пётр Академический хор ДК МГУ. 21.40 — Концерт.

ЧЕТВЕРГ

6 НОЯБРЯ

Первая программа
8.40 — Очевидное — невероятное. 9.40 — Беселье старта. 10.25 — Фильм — детям. «Циркачонок». 14.50 — Наш современник. 15.45 — Шахматная школа. 16.20 — Г. Свиридов — «Патетическая оратория». 16.55 — Торжественное заседание, посвященное 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 22.00 — «А ну-ка, девушки!»

Вторая программа
8.20 — Научно-популярный фильм. 8.40 — «Мы с вами где-то встречались». Фильм. 10.10 — Архитектор Л. Руднев. 10.40 — Программа Челябинской студии телевидения. 11.40 — Мультифильмы. 12.15 — Испанский язык. 1-й год обучения. 12.45 — «Ищи ветра». Фильм с субтитрами. 14.05 — Сельский час. 15.05 — «Песни соболиного края». 18.20 — Клуб путешественников. 19.20 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. 20.20 — Ритмическая гимнастика. 20.50 — «Рядом с нами». Док. фильм о животных и птицах, живущих в городе. 22.00 — «Путь к себе». Фильм. 3-я серия.

Московская программа
20.15 — Праздничная афиша. 20.30 — Революционный плакат. 22.00 — Встреча участников парада на Красной площади в 1941 г. с молодыми воинами. 23.00 — Выступление учащихся школы-студии национального танца СССР.

ПЯТНИЦА

7 НОЯБРЯ

Первая программа
8.40 — Док. фильм. 8.50 — «Хроника революции». Док. фильм. 9.20 — Песни и танцы народов СССР. 9.50 — Москва. Красная площадь, военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 12.00 — Праздничный пионерский концерт. 12.30 — «Нас водила молодость». Фильм. 1-я, 2-я серии. 14.40 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». «И наступил 1917». Фильм. 15.45 — «Есть такая партия». 15.45 — «Веселые нотки». 16.50 — Док. фильм. «Диалог о мире». 18.05 — Мультифильмы. 18.30 — «Депутат Балтики». Фильм. 20.15 — «С песней по жизни». 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.15 — Эстрадное представление.

Вторая программа
8.20 — Играет образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля. 8.50 — «Великий Октябрь». Стихи советских поэтов. 9.20 — Песни и танцы народов СССР. 9.50 — Москва. Красная площадь, военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 12.50 — «Оптимистическая граведия». Фильм-спектакль. 15.15 — Концерт народной артистки СССР Марии Биешу. 16.15 — «Почти ровесники». Фильм. 17.30 — Док. фильм. 17.40 — Мультифильм. 18.00 — Фестиваль солдатской песни. 20.20 — Док. фильм. 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.15 — «Формула света». Фильм.

Московская программа
19.00 — Московские новости. Специальный выпуск. 19.15 — Ленинградская скульптора Н. А. Андреевой. 19.30 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР. 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся,

посвященных 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.15 — «Есть время...»

СУББОТА

8 НОЯБРЯ

Первая программа
8.40 — Концерт советской песни. 9.10 — Мультифильмы. 9.55 — Творчество народов мира. 10.25 — Лауреаты Государственных премий СССР 1986 г. в области промышленности и сельского хозяйства. 11.25 — С. Прокофьев — «Соната № 2 для флейты и фортепиано». 11.55 — «Нас водила молодость». Фильм. 3-я серия. 13.00 — Хоккей. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 15.15 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». «И наступил 1917». Фильм. 2-й — «Октябрь насторожу». 16.30 — «Валенсанская вдова». Фильм-балет. 17.15 — В мире животных. 18.15 — Мультифильмы. 18.55 — «Законный брак». Фильм. 20.25 — «Солнечный клон». 21.40 — Встреча с субботний вечер.

Вторая программа
8.15 — «Формула света». Фильм. 9.40 — Ритмическая гимнастика. 10.25 — «Утренняя почта». 10.55 — Стадион для всех. 11.25 — Мультифильм. 11.45 — «Даля». Фильм-оперы. 13.25 — Кинопанorama. 15.05 — «Разышление о музике». 16.05 — Док. фильм «Следопыт с Подкаменной Тунгуской». 16.25 — Фильм — «Здравствуй, Москва!». 17.55 — Концерт народного артиста СССР М. Магомаева. 20.15 — «Новости». 20.20 — Фильмы о спорте. 21.40 — «Один и без оружия». Фильм. Московская программа
19.00 — М. Шолохов — «Поднятая целина». 19.40 — Реклама. 20.15 — На гастролях в столице. 21.40 — Док. фильм о семейных клубах. 22.30 — Московские новости. 22.45 — «Музикальные истории». Киноконцерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9 НОЯБРЯ

Первая программа
8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — Док. фильм. 9.20 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Лауреаты Государственных премий СССР 1986 г. в области науки и техники. 14.45 — Произведения И. Стравинского. 14.55 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». «И наступил 1917». Фильм 3-й — «В свой решительный и последний». 16.20 — Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР им. Пятницкого. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Дополнительный прибыает на второй путь». Фильм. 1-я и 2-я серии. 21.45 — Футбольное обозрение. 22.15 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 23.20 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

Вторая программа
8.15 — Док. фильм. 8.35 — «Мы юноши рабочего класса». Концерт. 9.10 — Док. фильм. 10.00 — А. Глазунов — «Симфония № 8». 10.45 — Русская речь. 11.15 — Программа Новосибирской студии телевидения. 11.55 — Реклама. 12.00 — Очевидное — невероятное. 13.00 — Хоккей. «Крылья Советов» — ЦСКА. 15.15 — Музыкальная передача (ПНР). 15.55 — За безопасность движения. 16.00 — «Стрела Робин Гуда». Фильм-спектакль. 18.00 — Футбол. «Динамо» (Тбилиси). 19.45 — «О Москве с тревогой и надеждой». Док. фильм. 20.20 — Водное поло. Кубок европейских чемпионов. 21.45 — Театральное обозрение.

Московская программа
19.00 — Музыка из балетов П. И. Чайковского. 19.50 — Реклама. 20.15 — Это вы можете. 21.45 — «Рожденная революцией». Фильм 1-я — «Трудная осень».

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЧИЧЕРИН» (2 серии) — 11, 20; праздничный мультипликационный фильм — 14; (малый зал) — «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — 11-15, 15-19, 19; «ЭТА ЖЕСТКАЯ ИГРА В ХОККЕЙ» — 10, 13-30, 1